MUKAVEMET I


    
Final Sınavı, 8 Ocak 2013

Ad-Soyad:
[image: image1.emf]SORU 1.  A ve C dikmelerinin orijinal uzunluğu 125 mm; ortadaki B dikmesinin uzunluğu 124,7 mm’dir. Eğer üstteki ve alttaki kirişler rijit olarak alınabilecekse, her bir dikmedeki ortalama normal gerilmeyi hesaplayınız.
SORU 2. DF dolu çelik şaftının çapı 25 mm ve D ve E’de sürtünmesiz yataklarla mesnetlenmiştir. Şaft F’de 50 dev/s hızla dönerken12 kW güç veren bir motora bağlanmıştır. Eğer A, B ve C dişlileri, sırasıyla, 3 kW, 4 kW ve 5 kW güç çekiyorlarsa, 

(a) İç tork diyagramını çiziniz,

(b) AB, BC ve CF kısımlarında oluşacak maksimum kayma gerilmesini hesaplayınız.
(c) A’nın F’ye göre dönme açısını hesaplayınız.
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(a) SORU 3. Şekildeki kiriş w değerinde düzgün yayılı yük taşımaktadır.
(b) Kesme ve moment diyagramını çiziniz.
(c) [image: image7.emf]Kirişteki eğilme gerilmesi (e = 5 MPa’ değerini aşmayacak şekilde kirişin taşıyabileceği en büyük w yayılı yükünü hesaplayınız.
SORU 4. Şekildeki alüminyum kiriş kesitine M = 520 N.m değerinde bir iç moment etki etmektedir. 
(a) Kiriş kesitinde oluşacak en büyük çekme ve basma gerilmelerini hesaplayınız. 

(b) Tarafsız ekseni belirleyerek çiziniz.
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Başarılar dilerim..
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If  AB=0.5m, BC=.75m, CF=1m   A/F=0.0207 rad=1.19 deg
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